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POPLAVE, NA POMOČ! Ukrepi ob poplavah Kamniške Bistrice na domžalskem območju
v zadnjih dveh desetletjih

  

Raziskovalna naloga s področja etnologije 

  

Avtorici: Maruška Juhant in Tinkara Cerar, 7. raz., šol. leto 2009/2010 

  

Mentorica: Vilma Vrtačnik Merčun

  

Povzetek: 

  

V raziskovalni nalogi sva želeli ugotoviti, kdaj je Kamniška Bistrica na območju Domžal v
zadnjih dvajsetih letih poplavljala in kdo je prizadetim ljudem pomagal ter kako. Podatke sva
iskali v reviji Ujma in v občinskem glasilu Slamnik, anketirali sva prebivalce ob Kamniški Bistrici,
naredili intervju z g. Marijanom Ručigajem iz PGD Jarše-Rodica in pregledali arhiv Centra
požarne varnosti Domžale za obdobje 1995 do 2007. Ugotovili sva, da je Kamniška Bistrica na
območju Domžal najhuje poplavljala leta 1998 in 2005. Takrat so imeli reševalci kar 32
intervencijskih akcij, v katerih je sodelovalo tudi do sto gasilcev (npr. 8. novembra 1997). 
Največ intervencij je bilo na območju Domžal (36 %), v Dobu in na Pšati ter v drugih krajih ob
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Kamniški Bistrici (Homec, Rova, Radomlje in Dragomelj). Prizadetim ljudem ob poplavah
priskočijo  na pomoč  reševalci Centra za požarno varnost, gasilci prostovoljnih gasilskih
društev, civilna zaščita in drugi. Krajani so si sami pomagali tako, da so iz kleti in pritličij
odstranili dragocene predmete, z lesom pa so tesnili okna in vrata. 
Gasilci in drugi reševalci so sproti preverjali gladino reke, gradili ali višali so nasipe ob rekah,
čistili so naplavine na mostovih in polagali vreče s peskom na obrežja. 
Krajanom, katerim je voda zalila spodnje dele hiše, so izčrpavali vodo. Poleg tega so ob rekah
postavljali gasilske straže. 
Anketiranci in tudi gasilci se najbolj spominjajo poplav 1. in 2. novembra 1990. Takrat so na
območju Jarš in Rodice aktivirali vse krajane, da so ob reki Pšati zgradili nasip iz peska in
zemlje. Gasilci so z bagerji in nakladači odstranjevali debla na mostovih ter črpali vodo iz
poplavljenih kleti stanovanjskih hiš. 
Pred letom 1970, ko Kamniška Bistrica še ni bila regulirana, so bile poplave ob njej na
domžalskem območju bolj pogoste. Vendar pa so bila naselja takrat bolj odmaknjena od reke
kot danes.
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